

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

НЕДЕЉА 1. ЈУЛА 1901.

Број 25.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . .	6 динара
на пола године . . . . .	3 "
За стране земље на годину . . . . .	9 "

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

## ОБЗНАНА

Према члану 25. привременог закона о изборима чланова Народнога Представништва, Суд општине града Београда објављује: да су бирачки спискови, по којима ће се извршити избори за Народну Скупштину на дан 22. јула 1901. године, и бирачки спискови, по којима ће се извршити избори за Сенат на дан 5. августа 1901. године, готови и да су изложени у општинском Суду у смислу наређења члана 24. поменутог закона.

Посланике и сенаторе моћи ће бирати само они који су у дотичне бирачке спискове уписати и који имају бирачку карту, а исправке спискова могу се тражити најдаље до на осам дана пре дана избора.

Абр. 5910 и 5911  
25. јуна 1901. године  
Београд.

Председник  
Београдске општине,  
**Милован Р. Мариковић** с. р.

Секретар,  
**Мих. М. Марјановић** с. р.

## О Б Ј А В А

Сходно члану 72. закона о устројству војске и наређењу Господина Министра војног АР.М. 1734 од 11. априла ове год. има се у општини београдској извршити преглед и упис стоке и коморе за војску у натури и разрез приреза 5%.

Посао овај извршиће нарочита војена комисија под председништвом бригадног окружног команданта.

Упис стоке и коморе у вароши Београду извршиће војна комисија на дан 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 и 15 јула ове године на бригадном зборишту „Тркалници“.

Комисији овој имају предстати:

1, Сви резервни официри који имају јахаће коње, са коњима и прибором.

2, Сви коњаници свију позива са коњима и целокупним прибором, као и они који немају јахаће коње, те да се у присуству кмета и одборника утврди, могу ли и у будуће држати јахаће коње, па ако не могу да се ослободе.

3, Сви обвезници пешадиског батаљона II позива народне војске на коњима, са својим коњима и прибором, као и они који немају коње.

4, Све старешине народне војске уписати са коњима, да доведу коње са прибором.

5, Све старешине возова уписати са јахаћим коњима, да доведу коње са прибором.

6, Све коморџије свију позива са уписатом комором коњском и воловском, да доведу комору прописну са свима потребама.

7, Сви ордонанси свију позива са јахаћим коњима и спремом.

8, Сва лица свију позива за ма какву службу војену уписати са коњима, да доведу коње са прибором.

9, Сва лица, имања и т. д. која имају коња од 3 године па на више са коњима, коњским колима, седлима какова имају и самарима и другим прибором какви имају.

10, Сва лица, имања и т. д. која имају теглеће волове, са воловима и колима воловским и прибором какви имају.

Према овоме пописној се комисији имају привести, сви без разлике коњи од 3 године па на више, сва кола коњска, сва седла, сви самари са спремом какву ко има, сви теглећи волови и кола воловска, са прибором какав ко има и то све што се налази у општини, без изузетка да ли је што уписано за војену потребу или није, а ово безусловно мора бити, те да се на тај начин изврши преглед и попис и да се са прирезом задуже они, који немају стоке и прибора потребног за војну потребу, а ослободе они који имају прописну стоку и осталу спремину и узму за војену потребу.

11, Пописној комисији имају предстати лично са својом стоком и комором, сви обвезници ма ког позива од 20—50 године старости, старци преко 50 година или са свим неспособни, могу послати своју стоку по другоме (своме рођаку или слуги).

12, Страни поданици који имају код нас непокретна имања, или држе и раде

под закуп спекулативне радње, шаљу стоку као што је казано у тачци 11 за старце — по другоме.

13, Лица и имања која се без призрења на личну службу у војсци, занимају расплођавањем крупније расе коња у нас, имају поднети пописној комисији уверења општинске власти да имају штале (од чега су направљене, унутрашња ширина и висина у метрима и колики су пашњаци у метрима) и привести на преглед пописној комисији приплодне кобиле са ждребадима, ово да општинска власт саопшти дотичнима.

Распоред рада пописне комисије за општину београдску, удешен је по азбучном реду лица тако да ће свако лице знати по азбучном реду његовог почетног имена, кога дана треба да предстану комисији на „Тркалници“ а који то не учини и своју стоку и возове не приведе комисији на преглед, казниће се по опредељењима члана 72. закона о устројству војске са 300 динара, а у поновљеном случају са 500 до 1000 динара.

Распоред рада пописне комисије овај је:

7. јула у 5 сати изјутра да дођу они, чија су имена са почетним писменима А и Б.

Истог дана у 2 сата по подне они, чија су имена са почетним писменима В и Г.

8. јула у 5 сати у јутру они, чија имена почињу са писменом Д.

9. јула у 5 сати у јутру они, чија имена почињу са писменима Ђ, Е и Ж.

Истог дана у 2 сата по подне да дођу они, чија имена почињу са писменом З и И.

10. јула у 5 сати изјутра они, чија имена почињу са писменима Ј и К.

Истог дана у 2 сата по подне да дођу они, чија имена почињу са писменима Л и Љ.

11. јула у 5 сати изјутра да дођу они, чија имена почињу са почетним писменом М.

12. јула у 5 сати изјутра да дођу они, чија имена почињу са почетним писменима Н, Њ и О.

Истог дана у 2 сата по подне да дођу они, чија имена почињу са писменом П.

13. јула у 5 сати у јутру да дођу они, чија имена почињу са писменом С.

Истог дана по подне у 2 сата да дођу они, чија имена почињу са писменом Р.

14. јула у 5 сати изјутра да дођу они, чија имена почињу са писменом Т.

Истог дана у 2 сата по подне да дођу они, чија имена почињу са почетним писменима У, Ф и Х.

15. јула у 5 сати изјутра да дођу они, чија имена почињу са почетним писменима Ц, Ћ, Ч, Ш и Џ.

У исто време пописној комисији имају предстати и сва она лица, која су платила комору у новцу са признаницама добивеним од окружне команде, ради увођења исте у списак А, за ослобођење од приреза.

Од суда општине града Београда, 1. јула 1901 године, ОВБр. 869 и 1442 у Београду.

## РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

ВАНРЕДНИ САСТАНАК

6. јуна 1901 год.

Председавао председник општине г Милован Р. Маринковић. Присутствовао члан суда г Владимир Лацковић. Од одборника били г. г. Ђорђе Н. Соколовић, Дамјан Стојковић, М Савчић, Милутин Степановић, К. Н. Лазаревић, Мих. Михаиловић, М. Ј. Божић, Ђока Тошић, Ђорђе Мићић, Р. Драговић, Петар Новаковић, Младен Николић, Велимир Тодоровић, Сима Николић, Јован Петровић, Др. Војислав Суботић, млађи. Деловођ Мих. М. Марјановић.

(СВРШЕТАК)

## XVI

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 4704, којим предлаже, да се за подизање монументалне зграде за основну школу код Саборне цркве, откупе приватна имања Петра Димића, бив. учитеља и Јове Никетића, која су ушла у општинско имање на томе месту, — одбор је у начелу решио:

Усваја се овај предлог грађевинског одељења, да општински суд по овом решењу даље надлежно поступи.

## XVII

По прочитању акта Управе општинске трошарине АБр. 4852, којим спроводи суду молбу Драгутина Денића, олд. кафеџије, којом моли да му се одобри повраћај трошарине на извезено пилзенско пиво из трошаринског рејона, као што је то одобрено и хотелијеру Ђоки Богдановићу решењем одбора од 13. априла пр. год. АБр. 481 одбор је решио:

Да се молиоцу Денићу одобри повраћај општинске трошарине на извезено пилзенско пиво из трошаринског рејона, као што је то одобрено и хотелијеру Ђоки Богдановићу решењем одбора од 13. апр. прошле године АБр. 481, по одбитку пет од сто државног процента.

## XVIII

Председник извештава одбор, да је одбор решењем својим од 21. септембра 1900. године АБр. 8467 које је и Господин Министар Финансија одобрио решењем својим од 10. октобра 1900. БПБр. 5213, — одобрио на терет општинске готовине кредит од четири хиљаде динара за набавку пожарних ствари.

Да су у прошлој години пре закључка општинских рачуна набављене и исплаћене неке пожарне ствари у вредности од 890.41 дин. Да су остале пожарне ствари, које су се из тога кредита имале исплатити поручене у прошлој години, али да су примљене у овој години после закључка општинских рачуна за прошлу годину и да се с тога сада не могу исплатити из кредита одобреног на набаву истих, док се исти кредит не пренесе у ову годину.

Да би се ове друге пожарне ствари могле исплатити предлаже одбору, да се неутрошених у прошлој години 3109,59 дин. од напред означеног кредита пренесу у ову годину и утроше на цељ, у којој су и одобрени.

По саслушању тога, — одбор је решио:

Да се неутрошена сума од три хиљаде сто девет динара и педесет и девет пара динарски од кредита у четири хиљаде динара, одобреног у прошлој години на терет општинске готовине за набавку пожарних ствари решењем општ. одбора од 21. септембра 1900. АБр. 8467, које је и г. министар финансија одобрио решењем својим од 10. октобра 1900. БПБр. 5213 пренесе у ову годину и утроши на цељ за коју је одобрена, пошто ствари које су на терет истог кредита набављене нису могле бити примљене и исплаћене

пре закључка општин. рачуна за прошлу годину, већ се имају у овој години исплатити.

## XIX

На предлог општинског суда АБр. 4580, — одбор је решио:

Да се кредит од седам хиљада две стотине шесет и три динара и шесет и три паре динарске за калдрмисање Бирчанинове улице између улица Милоша Великог и Ресавске, који је за прошлу годину одобрен из вишка трошаринских прихода, решењем општ. одбора од 1. августа 1900 год. КЊБр. 513, које је и г. Министар Финансија одобрио решењем својим од 7. августа 1900 г. Буџ. ПБр. 4217 пренесе у ову годину и утроши на целу на коју је и одобрен, пошто посао за који је одобрен није у прошлој години довршен, већ се има у овој години извршити.

## XX

На предлог општинског суда АБр. 4583, — одбор је решио:

Да се кредит од дванаест хиљада динара на грађење пута и сплава на Дунаву за избацивање варошке нечистоће на месту, које је одредила Управа града Београда који је за прошлу годину одобрен из вишка трошаринског прихода решењем општинског одбора од 28. јула 1900 АБр. 5974 КЊБр. 495, које је и Господин Министар Финансија решењем својим од 7. августа 1900 г. Буџ. Пр. Бр. 4214 одобрио, пренесе у ову годину и утроши на целу за коју је и одобрен пошто посао за који је одобрен није у прошлој години извршен, већ се у овој години има извршити.

## XXI

На предлог општинског суда АБр. 4581, — одбор је решио:

Да се неутрошена сума у четрдесет и шест хиљада две стотине и седам динара и двадесет пара динарски од кредита одобреног у прошлој години у педесет хиљада динара за израду пута преко топчидерског брда из вишка трошаринских прихода решењем општинског одбора од 3. октобра 1900 АБр. 8782 КЊБр. 655, које је и Господин Министар Финансија одобрио решењем својим од 11. октобра 1900 г. Буџ. Пр. Бр. 5252 пренесе у ову годину и утроши на целу за коју је одобрена, пошто посао за који је овај кредит одобрен, није у прошлој години довршен, већ се у овој години има довршити.

## XXII

На предлог општинског суда АБр. 4584, — одбор је решио:

Да се неутрошена сума у тридесет и једну хиљаду седамстотина и шеснаест динара и осамдесет и једна пара дин. од кредита одобреног у прошлој години у тридесет и једну хиљаду седамстотина шесет и четири динара и осамдесет и једна пара дин. за грађење канала у Каменичкој и Личанској улици преко житног трга за одвођење метеорске воде из Савског краја у бару Венецију из вишка трошаринских прихода, решењем општинског одбора од 30. августа 1900 АБр. 7946 КЊБр. 589 које је одобрио и Господин Министар Финансија решењем својим од

7. септембра 1900 г. Буџ. Пр. Бр. 4705 пренесе у ову годину и утроши на целу за коју је и одобрена, пошто посао, за који је овај кредит одобрен није у прошлој години довршен, већ се у овој години има довршити.

## XXIII

На предлог општинског суда АБр. 4579, — одбор је решио:

Да се неутрошена сума у тридесет и седам хиљада пет стотина тридесет динара и шеснаест пара дин. од кредита одобреног у тридесет и седам хиљада девет стотина тридесет и два динара и двадесет и осам пара динарски за калдрмисање Светогорске улице из вишка трошаринског прихода решењима општинског одбора од 9. и 12. маја 1900 г. ГБр. 988 КЊБр. 324 и 336 која је и господин Министар Финансија одобрио решењем својим од 1. јула 1900 г. Буџ. Пр. Бр. 3504 пренесе у ову годину и утроши на целу за коју је и одобрена, пошто посао са који је овај кредит одобрен није у прошлој години довршен, већ се у овој години има довршити.

## XXIV

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу одборску седницу и то: претрес правилника, којим се регулишу односи између општине и управника водовода и овога и особља управе водовода; решење по предмету хопорара г. Аце Миловановића за рад на преустројству трошарине; предлог грађевинског одељења за довршење регулације Симине Улице и саопштење процене имања Василије Костић, — одбор је решио:

Да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

## РЕДОВНИ САСТАНАК

8. јуна 1901.

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Присутствовао члан суда г. Владимир Лацковић. Од одборника били: г.г. Бока Тошић, М. Савчић, Ђ. Соколовић, Дим. Милековић, Милутин Степановић, Давид Були, М. Ј. Божић, Р. Драговић, Васа Николић, Дамњан Стојковић, Петар Новаковић, Младен Николић, и Веља Тодоровић.

Деловођ, Мих. М. Марјановић.

## I

Прочитан је записник одлука седнице држане шестог Јуна текуће године примљен без имена.

## II

По прочитању акта комесара топчидерске полиције АБр. 5250, којим се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио:

Да су му непознати: Богољуб Пауновић и Игњат Недељковић, бив. чувари београдског казног завода.

## III

Председник извештава одбор, да је на дневном реду: Претрес правилника, којим се регулишу односи између општине и управника водовода с једне и овога и особља Управе водовода с друге стране, у вези са предлогом суда за измену чл. 5. уговора, који би се имао закључити са управником водовода.

Пре него би се приступило претресу овога правилника предлаже одбору, да тач. 5. уговора која према ранијем решењу има гласити: „Рачуноводство и благајна, органи за наплату прихода и књижење стајаће и даље под управом општинског суда“ измени тако, да иста гласи:

„Рачуноводство, књиговодство, благајница и органи за наплату прихода и књижење стављају се под непосредни надзор управника водовода.

„Ако у вршењу овога надзора управник покаже лабавости и немарности, те општински суд због тога буде приморан опомињати управника, — и ако у току једне године буду три писмене опомене, суд општински има право уговор раскинути без икакве накнаде и независно од чл. 3. овог уговора.

„Опомене ће се издавати на основу извештаја месне контроле, из којих ће се видети стање тих послова“.

Ову измену тач. 5. предлаже с тога, што би општинском суду, ако би иста тачка остала како је раније редигована, било врло тешко водити надзор над рачуноводством, благајном и органима за наплату прихода и књижење, јер би за тај посао поред управника водовода, морао постављати друго лице, а тиме би се општина с једне стране излагала само излишним издацима, а с друге стране стварале тешкоће у администрацији.

По саслушању тога, а после говора одборника г. г. Милоша Савчића, Милутина Божића, Милутина Степановића, Димитрија Милековића, Веље Тодоровића, и Раденка Драговића, а на предлог одборника г. Милутина Божића, — одбор је решио:

Да се решавање по овоме предмету одложи за идућу седницу, пошто се предлог суда за измену тач. 5. уговора има сматрати као нов предмет и према томе се по њему као таквом, не може у овој седници решавати, а пре решења по истом предлогу суда не може се приступити претресу правилника пошто су обе ове ствари у вези.

Да би овај правилник био што потпунији ставља се у дужност ужем одбору, у који да уђу одборници г. г. Веља Тодоровић, Милутин Божић и Младен Николић, да како пројектовани правилник тако и предложену измену тач. 5. уговора проучи и у колико за потребно нађе измени и допуни, па по том да се исти предмет врати одбору на решавање за идућу седницу.

## IV

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 5155, којим предлаже суду, да се у цели довршења регулације Симине улице експроприше целокупно земљиште са зградама Милеве Добриновић постојеће у истој улици, да би се према утврђеној регулацији од истог потребан део могао додати имању масе пок. Томе Селесковића, бив. професора Велике Школе, које постоји у истој улици како би се истој маси могла издати регулациона линија за подизање зграде, — одбор је решио:

Да се изврши процена целокупног имања — земљишта са зградама — Милеве Добриновић, постојећег у Симиној улици, ради експроприсања у цели довршења регулације исте улице; као и да се изврши засебно процена онога дела имања Добриновићке које се према предњем извештају грађевинског одељења има према утврђеној регулацији Симине улице додати имању масе пок. Томе Селесковића зарад издавања истој маси регулационе линије, за подизање зграде имајући при извршењу ове друге процене у виду ту околност, што имање поменуте масе добија у вредности кад јој се исто земљиште дода јер излази на лице улице.

## V

По прочитању извештаја Управе општинске трошаринске АБр. 4063, — одбор је решио:

Да се Аци Миловановићу, оvd. пензионару, изда из општинске касе и за месец мај текуће године на име хонорара за рад на преустројству општинске трошарине две стотине и педесет динара а из овог вишег вишка трошаринских прихода пошто је буџетом предвиђена сума за ову годину на преустројство општинске трошарине исцрпена. Издатак овај да се учини по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

## VI

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 5176, којим спроводи суду процену од 1. јуна тек. године непокретног имања Василије Костић, удове овдашње, постојећег у Видинској улици, које јој се експроприше за регулисање исте улице, а коју је процену извршила Управа града Београда, — одбор је решио:

Да се ова процена усвоји. Да се имању сопственице Василије Костић дода са лица Видинске улице општинског земљишта у пет квадратних метара и двадесет квадратних десиметара, а да се од њеног имања са лица исте улице за регулацију исте одузме шеснаест квадратних десиметара зграде и осамнаест квадратних метара и осамдесет и девет квадратних десиметара земљишта и да јој се за више одузето земљиште и зграду у тринаест квадратних метара и осамдесет и пет квадратних десиметара исплати по процени две стотине седам динара и седамдесет и пет пара динарски из општинске касе на терет буџета регулационог фонда, пошто се претходно изврше све законом предвиђена формалности.

## VII

Пошто је одбору саопштена изјава Светозара Боторића оvd. хотелијера на решење општинског одбора од 1. јуна тек. године АБр. 5023 донесено по предмету позајмљених телеграфских стубова од Министарства Народне Привреде за телефон Управе водовода и понуди оваквих стубова општини од стране Боторића на откуп за повраћај Министарству, — одбор је решио:

Овлашћује се општински суд да имајући у виду предњу изјаву Светозара Боторића расправи овај предмет својим решењем како за умесно нађе.

## VIII

Председник извештава одбор, да се је одбор добровољаца за прославу 25-годишњице њиховог добровољног пожртвовања у нашим ратовима 1876—7 год. за независност наше отаџбине и за ослобођење наше браће, обратно општинском суду актом својим АБр. 5312 за новчану помоћ за подмирење трошкова око ове прославе, која ће бити 20. јуна тек. године.

По саслушању тога и по прочитању овога акта одбора АБр. 5312, — одбор је решио:

Да се овај предмет стави на дневни ред за идућу седницу пошто се по истом као новом у данашњој седници не може решавати.

## IX

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: овлашћење председника да лицитира извесно имање за Савиначку школу; одобрење потребног кредита за до-

вршење другог бунара на Белим водама; молба велосипедског клуба „Душан Силни“ за ослобођење плаћања таксе за воду; извешће суда по предмету дуговања за валдрму Спасе Илића, бив. кафеџије, молба Рада Антића, да му се изда под закуп један део општинског подрума „Пивни извор“; молба Мике Марјановића, економа, да му се изда под закуп извесно општ. земљиште код седам кућа; молба београдског певачког друштва, да му се допусти, да приреди концерат на Калимегдану 24. ов. м. у корист своје музичке школе; молба пореског одељења за град Београд, да му се пошаље 50 динара, колико је исплатило једном своме званичнику који је у прошлој години исписао већи део пореских распореда за општину, — одбор је решио:

Да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

## РЕДОВНИ САСТАНАК

12. јуна 1901 год.

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Присутновао члан суда г. Владимир Лацковић. Од одборника били г. г. Ст. М. Веселиновић, М. Савчић, Ђока Тошић, Дим. Миленковић, Милутин Степановић, А. П. Крестановић, К. П. Лазаревић, Н. Спасић, Др. Јован Бурић, Б. Митић, Јован Петровић, Петар Поваковић, Младен Пиколић, Јов. Илић, Дамњан Стојковић, М. Ј. Божић и Др. Војислав М. Суботић, млађи. Деловођ, Мих. М. Марјановић.

## I

Прочитан је записник одлука седнице држане осмог јуна тек године и примљен без измена.

## II

По прочитању акта: одељака управе града Београда АБр. 5362, 5389, 5390, 5443 и 5444 и иследног судије првосг. суда за варош Београд АБр. 5367, којима се траже уверења о владању и имовни м стању извесних лица, — одбор је изјавио:

Да су му непознати: Милета Лугомирски, тргов. агент, Ружица Шутај, оvd. вешерка, Перка жена Филипа Стаменковића, Јулишка Бертоман, оvd. проститутка, Димитрије Панајотовић, трг вац, и Драгомир Стевановић, трговачки помоћник; да је доброг владања и сиротног имовног стања Коста Штерић, бив. памуклијаш.

## III

Председник извештава одбор, да је ужи одбор за претрес пројекта правилника, којим би се регулисали односи између општ. суда и управника општ. водовода с једне стране и овога и особља уррава водовода с друге стране, као и претрес пројектоване измене тач. 5. уговора, који би општина имала закључити са управником водовода отпочео био свој рад, ну пошто је избрати управник водовода г. Недељковић изјавио председништву усмено, да пристаје на пројектовану измену тач. 5. уговора, то је ужи одбор престао са овим послом, јер је нашао, да се остало може урадити пред општ. одбором. Услед тога стављен је на дневни ред данашње седнице претрес овога правилника и пројектоване измене тачке 5 уговора.

Пошто је дневни ред послат господи одборницима председништво је добило писмену изјаву г. Недељковића, у којој поред осталог изјављује, да општински одбор може донети и правилник и измену тачке 5 уговора, али да он задржава себи права, да на исте пристане или не, пошто му се редакција правилника и измена тач. 5 уговора од одбора усвојена саопшти.

По саслушању тога и по прочитању те изјаве г. Недељковића АБр. 5550 а после говора одборника г. г. Николе Спасића, Јована Илића, Милутина Божића, Милутина Степановића, Милоша Савчића и Стеве Веселиновића, — одбор је решио:

Да се овај предмет скине с дневног реда и врати ужем одбору на поновно проучење, имајући у виду и ову изјаву г. Недељковића

## IV

Председник извештава одбор, да је дознао да ће се кроз неко време продавати путем јавне лицитације имање I београдског укупног друштва, бивше пок. Михаила Богвићевића, које је по своме простору а и према месту на коме је, врло угодно за Савиначку основну школу, која се и сада у једном делу истог имања налази. Општина плаћа грдне кирије за Савиначке школе, а те би кирије могле да се употребе на исплату овога имања, које би се употребило за сада овако како је, за основне Савиначке школе. На овоме имању могла би општина мало доцније подићи модерну зграду за поменути школу, јер поменуто имање има за то довољно простора. Назад и кад општина не би доцније на томе имању подигла зграду за школу, ипак она не би куповином овога имања погршила јер би се исто имање употребом за школу, исплатило киријама, које општина сада за поменуте школе плаћа као што је напред решено, и општина би олако дошла до таквог једног доброг имања, које јој не би било на одмет, а дошла би лако до истог имања и с тога, што исто, као што је извешћен, дугује Управи фондова, која би општину примила за дужника, а општина би оне суме које сада на кирије за школе полаже, полагала Управи фондова у отплату куповне цене поменутог имања и тако би исто имање после извесног времена било без дуга, и општина би га имала не чинићи готово никакве веће издатке на школе од садашњих.

Сматра за дужност, да о овој ствари, на коју му је скренуо пажњу одборник г. Димитрије Миленковић, извести одбор, да исти, ако налази, да је његово гледиште по овоме предмету оправдано, овласти њега или суд или кога из одбора да исто имање лицитира за општину.

По саслушању тога, а после говора одборника г. г. Димитрија Миленковића, Милутина Степановића, и Стеве Веселиновића, а на предлог одборника г. Николе Спасића, — одбор је решио:

Да општински суд одмах образује комисију предвиђену чл. 3 правила о грађењу школа, да иста изађе на лице места и извиди може ли се ово имање овако какво је данас употребити за школу као и може ли се на истом доцније подићи модерна зграда за савиначку школу, па пошто се добије извешће и мишљење ове комисије да се исто стави на дневни ред ради кончаног решења.

## V

По прочитању извешћа управе водовода АБр. 5224, којим извештава општински суд, да је за довршење другог новог бунара на Белим водама потребан кредит још од 4000 динара, а на предлог општинског суда, одбор је решио:

Одобрава се општинском суду да може у овој години, на терет општинске готовине утрошити још суму од четири хиљаде динара за довршење другог новог бунара на Белим водама а по добивеном за то надлежном одобрењу Господина Министра финансија.

## VI

По прочитању молбе велосипедског клуба „Душан Силни“ СБр. 5595 и извешћа управе водовода по истој молби АБр. 5161, — одбор је решио:

Да се Велосипедски клуб „Душан Силни“ ослободи од плаћања суме у две стотине тридесет и један динар и педесет пара динарски, са којом га је задужила управа водовода, за воду, коју је бивши командир општинских пожарника без надлежног одобрења дао овоме друштву са хидранта за његово клизалиште на плацу до зграде Народне Скупштине, пошто је друштво сматрало да је овај бивши општински службеник имао надлежно одобрење за издавање ове воде друштву бесплатно, јер иначе оно не би ту воду ни узимало, пошто је нема од куда платити према чему сада нити је право да је плаћа, нити је има од куда платити, а ова се сума не може наплатити ни од поменутог бившег општинског службеника, као одговорног, пошто исти нема никакве имовине, а међутим је и осуђен за извесну кривицу.

## VII

По прочитању молбе Рада Антића, овд. кафеције; АБр. 5194, којом тражи, да му општина изда под закуп привремено једно одељење свога подрума званог „Пивни извор, а за време до 1. јануара 1902 године по закупну цену од двадесет динара за све време закупа; као и по прочитању извешћа економног одељења по истом предмету АБр. 5303, — одбор је решио:

Да се ова молба одбаци пошто је молилац понудио и сувише малу закупну цену.

## VIII

По прочитању молбе Мите Марјановића, овд. економа, АБр. 5080, којом тражи да му општина изда под закуп траву за понашу на њеном земљишту код седам кућа, за време ово летње сезоне, а по закупну цену од десет динара за све време закупа, као и по прочитању извешћа економног одељења по истом предмету АБр. 5152, — одбор је решио:

Да се трава за понашу на општинском земљишту код седам кућа уступи под закуп Мити Марјановићу, овд. економу, за време ово летње сезоне а по закупну цену од десет динара.

## IX

По прочитању молбе Београдског певачког друштва АБр. 5196, — одбор је решио:

Да се београдском певачком друштву допусти, да може на дан 24. јуна тек. године, држати бесплатно концерат на Калимегдану у корист своје музичке школе ако држање истог концерта одобри и надлежна државна власт.

## X

Председник износи одбору на решење молбу одбора добровољаца из српских ратова у годинама 1876 и 1877 за прославу двадесет петогодишњице којом моле да их општина у материјалним издацима за ову ретку прославу помогне.

По прочитању те молбе АБр. 5312, — одбор је решио:

Да се овоме одбору изда за наведену цел из општинске касе на терет буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе две стотине динара.

## XI

По прочитању акта пореског одељења за град Београд АБр. 5211, — одбор је решио:

Да се из општинске касе на терет буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе пошаље пореском одељењу за град Београд педесет динара, колико је из своје касе издало на име награде једном своме бившем званичнику, који је у години 1900 исписао већи део пореских распореда за потребу општине београдске.

## XII

По рассмотрењу акта дуговања од калдрме Спасе Илића, бив. кафеције, АБр. 4398 а на предлог општинског суда, — одбор је решио:

Да се општинско потраживање за калдрму од Спасе Илића, бив. овд. кафеције, у ресто пет стотина и пет динара и десет пара динарски са 6% интереса од 7. марта 1900 год. па надаље огласи за пропало и по књигама расходује, пошто се од дужника до данас ни на који начин није могло наплатити, а по добивеном за то надлежном одобрењу Господина Министра финансија.

## XIII

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: понуда за изградњу планова за канализацију; молба Др. Герасимовића, да се процени извесно општинско земљиште, које му се по регулацији долаже и да му се уступи; молба Јеврема Илића, општ. кочијаша за осуство; молба староца масе пок. Танасија Наумовића, бив. кмета, да се иста маса ослободи плаћања дуга од калдрме, а ако то, оно плаћања дужног интереса а главницу да исплати у роковима; и предлог управе општ. трошарине за одобрење накнадног кредита на буџетску партију на кирије у буџету општинске трошарине, — одбор је решио:

Да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

## СВЕЧАНИ САСТАНАК

На Видовдан 1901 године

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Од одборника били: г. г. Ђорђе Соколовић, Ђока Тошић, Ђ. Митић, Спасе Илић, Дамјан Стојковић, Јован Петровић, Петар Новаковић, Пера Ђорђевић, Ив. Ивковић, Младен Николић, М. Штрбић, Атанасије Петровић, Милутин Божић, Јован Илчић, Благоје Милошевић и Миленко Стефановић.  
Деловођ Мих. М. Марјановић.

## I

Председник општине отворио је данашњу свечану седницу кратким говором, у којем је изложио значај данашњег дана и прочитао решење општинског одбора од 15. јуна 1889 године, којим је устављено награђивање од стране општине београдске израђених задатака из српске историје о Видовдану сваке године.

За тим је прочитан извештај академијског савета Велике Школе АБр. 5547 из којег се види, да је академски Савет расписо овај задатак из српске историје под насловом: „Живот и владавина Стевана Дечанскога“ да је савету поднет на оцену само један рад о овоме задатку. Да је тај рад оценио г. Др. Станоје Станојевић, наставник српске историје у Великој Школи и да га је топло препоручио за награду. Прочитана је и оцена г. Станојевића као прилог акту академијског Савета.

Пошто је одређена прва награда овоме раду, отворен је коверат, који је носио мото које и сам рад, а у коме је био лист хартије на коме је исписано име писца, па је утврђено, да је овај задатак израдио г. Милош Зечевић, филозоф I године.

По извршењу свега овога, — одбор је решио:

Да се Милош Зечевић, филозоф I године, награди првом видовданском наградом од четири стотине динара за овај његов рад „Живот и владавина Стевана Дечанскога“ да се овај рад, пошто га писац доврши, штампа у подлистку општинских новина а затим одштампа у зесебну књигу у хиљаду примерака.

Да се од општампаних књига изда педесет комада на поклон писцу, потребан број задржи за општинску књижницу, а остатак прода па добивени новац унесе у општ. касу као ванредан приход.

Цену овој књизи одредиће општ. суд.

## II

Председник извештава одбор, да је данас у 11 часова пре подне у Саборној цркви помен изгинулим српским борцима на Косову и предлаже одбору, да са часницима општ. суда корпоративно присуствује овоме помену.

По саслушању тога, — одбор је решио:

Усваја се овај предлог председника општине.

## РЕДОВНИ САСТАНАК

19. јуна 1901 г.

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Од одборника били: г. г. Младен Николић, Јов. Илчић, Петар Новаковић, Сима Николић, Васа Николић, Р. Драговић, Ђ. Митић, М. Ј. Божић, Др. Јован Ђурић, Давид Були, Милутин Степановић, Милош Савчић, Ђ. Соколовић, Веља М. Тодоровић, Ђока Тошић, Љубомир Дојчиновић, Др. Војислав М. Суботић, млађи, и Богоје Јовановић.  
Деловођ, Мих. М. Марјановић.

## I

Прочитани су записници одлука седница, држаних дванаестог и петнаестог Јуна тек. године и примљени без имена.

## II

По прочитању акта одељака Управе града Београда АБр. 5516 и 5536, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио:

Да му је непознат Светозар Поповић, бив. полициски писар и да је доброг владања и сиротног имовног стања Ната жена Боже Тодоровића, овд. пиљара.

## III

Председник износи одбору на мишљење молбу Милана Ј. Танића, писара среза грочанског, којом тражи уверење о породичном односу.

По прочитању те молбе СтБр. 1286, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молиоцу може дати тражено уверење о породичном односу.

## IV

Одборник г. Милутин Степановић, наводи да је одбору познато, да грађани око Чубуре немају воду из општинског водовода и да воду узимају из извора на Чубури. Они тамо из истог извора захватају воду судовима завлечећи исте у извор, а да је то штетно по здравље о томе није нужно нарочито доказивати.

Да би се то отклонило у интересу здравља свега престоничког грађанства, предлаже одбору да изволе решити, да општински суд на томе извору, ако је на општинском земљишту подигне јавну чесму, а ако исти извор није на општинском већ на приватном земљишту, онда, да се општински суд са дотичним сопствеником тога земљишта на коме је овај извор сторузме и на истом извору подигне јавну чесму.

Председник је изјавио да прима овај предлог и да ће ту ствар извидети и учинити шта је потребно.

По саслушању тога, — одбор је решио:

Усваја се овај прелог одборника г. Степановића.

## V

Председник извештава одбор, да је на дневном реду „понула за израду планова за канализацију“. Ну како он томе предмету даје врло велику важност а да се по истом не би донело решење на пречац и без довољног обавештења одбора, пошто су господа одборници тај предмет аутографисан добили данас уз дневни ред те га нису могли довољно проучити мишљења је, да би решавање по томе предмету требало одложити за идућу седницу сазвану нарочито за решавање истог предмета, како би господа одборници имали времена да га што свестраније проуче. С тога предлаже одбору, да решавања по истом предмету одложи за идућу седницу у којој би се искључиво по томе предмету имало решавати.

Одборник г. Милутин Степановић тражи, да се ова понуда да на јавност путем штампања у градским новинама, како би се иста изложила оцени свакога.

Председник изјављује да нема ништа противу тога, ако хоће новине, да ју штампају нека ју штампају.

Одборник г. Милош Савчић не види из ове понуде коју је дао на тражи да председништво објави пред одбором групу, која је ову понуду дала јер је потребно прво оценити солидност понуђача, па се после упуштати у претрес понуде. Сем тога тражи да му се објасни тачка 7. понуде, а нарочито њена последња алинеја, а на име: је су ли они купони о којима је тамо реч за плаћање интереса. Даље овом приликом пита председништво шта је урађено са избором шефа П. грађевинског одељења, које је питање врло важно, а стоји у тесној вези са овим питањем.

Председник је одговорио: објављивање групе која је ову понуду дала то је моје право и ја имам да ценим може ли се ова ствар правилније решити, ако се не саопшти сада име групе или ако се саопшти. Ја налазим, да се ова ствар може правилније решити, ако се име групе буде обзнанило тек кад се буде доносила коначна одлука по овоме предмету, јер се тиме искључује интересованост за ову или ону групу. То је моје право. Може тражити ко шта хоће али ја отворено изјављујем, да нећу износити име групе све донде док се не приступи коначном решавању ове ствари.

На друго тражење одборника г. Савчића, да му се објасни тач. 7. понуде одговарам, да су купони, о којима је тамо реч, купони за плаћање интереса.

На питање одборника г. Савчића, шта је урађено са избором шефа П. грађевинског одељка одговарам, да сам био код г. министра грађевина и са истим говорио о тој ствари и да ми је г. министар казао да ће тај предмет упутити Грађевинском Савету, да оцени понуде за то место и изврши избор. Да ли је то урађено и да ли је и ко изабрат за сад ми није познато.

Ја нећу ту ствар да пренагљујем, јер нисам још исту добро проучио и упознао. По моме мишљењу цео грађевински одељак и један и други требали би да стоје под управом једног директора, а оба дела одељка да имају стручан персонал.

Одборник г. Милутин Божић, пошто ће можда ускоро отпутовати, те неће имати прилике да у решавању овога предмета учествује, као одборник хоће овом приликом да изјави своје мишљење о овој понуди. По његовом мишљењу,

утврђивање вредности радова ђутуре капитална је погрешка. Без дефинитивних планова закључивати вредност радова ђутуре капитална је погрешка. Немати планове и незнати шта се има и у којим димензијама урадити, а закључивати вредност посла и то ђутуре са свим је неумесно.

Одборник г. Јован Илкић Кад г. Божић, хоће поред онога шта је председник предложио, да се његово мишљење о овом предмету уведе у записник, тражи да се и њему дозволи, да овом приликом каже о овоме предмету неколико речи. Председник му даје реч. Одборник г. Илкић цитира тачку 3 и 5 понуде, раводи да се из тачке 3 види, да ће се претходно имати изградити дефинитиван пројекат, који мора бити готов и поднет општини на одобрење у року од 4 до 6 месеци, рачунајући од дана кад се уговор потпише, а да се пак из тач. 5. види, да ако до погодбе не би дошло варош би имала да врати предузимачу кауцију, и да откупи планове и прорачуне пројеката. Овим се утврђује да је мишљење г. Божића погрешно, јер се из онога што је досад рекао јасно види, да се прво имају изградити дефинитивни пројекти, па погодба за радове закључити.

Одборник г. Божић наводи, да га је бунила стилизација дневног реда по овоме предмету јер док је на дневни ред стављена понуда за израду планова за канализацију дотле се из те понуде коју су одборници добили види, да је у њој реч и о извршењу саме канализације.

Одборник г. Др. Јован Ђурић, наводи, да је сада излишно по овоме предмету водити дебату, ако се хоће да усвоји предлог председника који је врло уместан. С тога тражи да се предлог председника усвоји и пређе на дневни ред.

Одборник г. Ђоза Митић слаже се са предговорником. Моли да се усвоји предлог председника и да се пређе на дневни ред.

Одборник г. Милош Савчић понови тражи да се саопшти одбору име групе која је дала ову понуду јер је ред, кад се прелиминарни уговор закључује да се име онога с којим се закључује да на јавност. Ако би ова понуда садржавала само норме по којима би се тај посао имао радити, онда би требало одредити комисију да их утврди.

Председник је одговорио да је предмет врло важан и да не мисли да га на пречац решава. Што се тиче тражења г. Савчића да се објави име групе остаје при ранијој изјави.

Одборник г. Милутин Степановић, тражи, да се председништво, кад већ неће да објави име групе, разбере о тој групи претходно, је ли иста сигурна, како би одборници приликом решавања по овоме предмету били с тим начисто.

Одборник г. Веља Тодоровић, мисли да је ова понуда само пројекат услова за извршење овога посла и да ће сем групе, која је ову понуду дала, пошто се овај пројекат утврди, имати права и други да се јаве за извршење овога посла.

Одборник г. Јован Илкић и сам мисли, да су ово само норме на основу којих би општина ступила у погодбу са онима, који јој се за извршење овога посла јаве, а ако је ово понуда какве групе за извршење овога посла, онда је председник није требао овако ни износити.

По саслушању свега овога, — одбор је решио:

Да се усвоји предлог председника општине по овоме предмету и да се решавање по овоме предмету одложи за идућу нарочиту седницу за решење овога предмета.

## VI

Председник извештава одбор, да је општински суд решењем својим од 15. јуна тек. године АБр. 5576 одлучио: да цена хлеба за другу половину месеца Јуна тек. године т. ј. од 16 истог месеца искључно буде иста, која је била и за прву половину истог месеца т. ј. двадесет и три паре динарске по килограму, а хлеб да се продаје по двадесет и пет пара динарски у тежини од 1087 грама.

По саслушању тога и по прочитању поменутог решења суда, — одбор је примио к знању са одобравањем ово решење суда о одређеној цени хлеба за другу половину месеца Јуна тек. године.

## VII

По прочитању молбе Др. Герасимовића, санитетског потпуковника АБр. 5071, којом наводи, да има празан плац на Крагујевачком друму, сада Шумадијској улици бр. 37, на коме је рад да подигне двоспратну грађевину.

Ну како му се по регулационој линији додаје од општинског земљишта с лица Шумадијске улице простор од преко 150 кв. м. то моли суд за наређење, да се изврши тачан прмер тога општинског земљишта и да се по постојећем закону одреди комисија за процену истог; као и по прочитању извешћа грађевинског одељења по истом предмету АБр. 5325, према коме се поменутом имању Др. Герасимовића, по регулацији има додати од општинског земљишта 152,04 кв. м., — одбор је решио:

Да се овај простор општинског земљишта у сто педесет и два квадратна метра и четири квадратна десиметра који се према регулацији има додати овоме имању Др. Герасимовића процени сходно закону, па процена саопшти Др. Герасимовићу и одбору на решење изнесе.

## VIII

По прочитању молбе Јеврема Илића општ. кочијаша АБр. 5373 којом моли за двадесето дневно осуство од дужности ради одласка у Пожегу, где има један плац, ради извршења извесних правних послова, за утврђење права својине на то своје имање, — одбор је решио:

Одобрава се молиоцу тражено двадесето дневно осуство од дужности ради наведене цели, које ће му се рачунати од дана кад га буде употребио.

## XI

По прочитању молбе Василија Лешанина, општ. пожарника, АБр. 5445 којом моли да му се раније одобрено осуство ради поправке здравља продужи још за двадесет дана, као и по прочитању извешћа командира општинских пожарника по истом предмету АБр. 5497, — одбор је решио:

Одобрава се молиоцу још двадесет дана осуства од дужности ради наведене цели, које ће му се рачунати од дана кад му истече раније осуство које му је одобрено решењем одбора од 8. маја тек. године АБр. 3953.

## X

По прочитању молбе старалаца масе пок. Танасија Наумовића, бив. општ. кмета АБр. 5179, којом са разлога у истој изнесених, моле да се иста маса ослободи плаћања дуга од каддрме у 720 90 динара са 6% интереса од 1. јануара 1892 год. па до наплате, а ако то није могуће, онда да се ослободи бар плаћања дужног 6% интереса; као и по прочитању извешћа општ.

књиговодства по истом предмету АБр. 5346, — а после говора одборника г. Милутина Божића за ослобођење само дужног интереса и одборника г. Веље Тодоровића, којим објашњава, да општ. одбор нема права по закону, да икога ослобођава од плаћања општини, а пошто је председник објаснио како су произашла ова општ. потраживања за калдрму, — одбор је решио:

Да се маса пок. Танасија Наумовића, бив. општ. кмета, са разлога изложених у овој молби њених старалаца, ослободи плаћања само дужног 6% интереса на главни дуг од калдрме у седам стотина двадесет динара и деведесет пара дин. а за време од 1. Јануара 1892 године па на даље, ако и надлежна државна власт одобри ово решење одбора, а да главницу исплати у месечним ратама, које општински суд буде определио.

## XI

По прочитању реферата Управе општинске трошарине АБр. 5372; а на предлог општинског суда, — одбор је решио:

Одобрава се накнадни кредит за ову годину у шест хиљада динара на партију на кирије и воду Управе и магацина у буџету општинске трошарине, пошто буџетом предвиђена сума на ову цел за ову годину неће за толико достићи, услед тога, што је одбор раније решио, да се свавина винарских трговаца са неплаћеном трошарином ради јаче контроле у интересу трошаринске касе сместе у магацине које је општина за ту цел узела под закуп, а да сопственици истих вина млађају Управи трошарине на иста вина лежарину услед чега се повећава с једне стране издатак на кирије, док се с друге стране добија приход од лежарине и омогућава већи надзор и јача контрола, који су потребни у интересу трошаринске касе.

Издатак овај да се учини из овогодњашњег вишка трошаринских прихода по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

## XII

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: молба Др. Јована Станковића, општ. лекара за осуство; молба београдских матураната, да им се допусти да приреде концерат на Калимегдану у корист њиховог путовања; молба београдских матураната за новчану помоћ за дочек матураната из српских крајева; молба Великошколаца за помоћ за дочек хрватских ђака; одређење одборника, који ће присуствовати раду војне комисије, која ће у дане: 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 и 15 Јула тек. год. извршити преглед и упис стоке и коморе за војске у природи и разврз 5% приреза; решење за исплату осуде на коју је општина београдска осуђена извршним пресудама земаљских судова по спору. А. Антоновића олд. трговца противу општине, због накнаде штете. Саопштење акта г. Министра грађевина по предмету просечања нове улице између улица Краља Милана и Скопљанске; одобрење кредита за набавку једне вертикалне директне четвороструко дејствујуће компаунд дуплеке пумпе и једног сисајућег и једног притискујућег ветреника за црпљење воде из главног бунара у филтар на Белим водама; молба Управе Народног Позоришта, да јој се допусти, да за дозифивање позоришне зграде заузме од улице 8,27 м; решење за исплату рачуна за опасивање општинских кобила; саопштење процене имања Катарине М. Богичевићке и Николе Николајевића; извештај

суда по предмету откопавања рампе пред имањем Браће Дајмака у улици Милоша Великог; решење за исплату Борђу Насласу 49 динара ресто за постројење општ. телефона у ранијим годинама; саопштење наредбе Управе града Београда, да се Др. Јован Станковић, општ. лекар одпусти из службе или без одлагања премести из кварта палилуског, — одбор је решио:

Да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

## ВАНРЕДНИ САСТАНАК

21. јуна 1901 године

Председавао председник општине г. Милован Р. Маринковић. Присутствовао члан суда г. Драгутин Симић. Од одборника били г. Др. Јован Ђурић, А. Петровић, Петар Поваковић, Младен Николић, Б. Митић, С. Николић, Д. Тадић, Јован Илкић, Веља Тодоровић, С. М. Веселиновић, Љ. Дојчиновић, Ђока Тошић, Дамњан Стојковић, Тодор Михаиловић, Милутин Степановић, Милош Савчић, Давид Були, К. Н. Лазаревић, М. Штрбић, Др. Војислав М. Суботић, млађи, и Пера Ђурђевић. Деловођ, Мих. М. Марјановић.

## I

Прочитан је записник одлука седнице држане деветнаестог Јуна тек. године и примљен са следећом допуном:

У решењу књиге бр. 412 у последњем говору одборника г. Јована Илкића после речи „а ако је ово понуда какве групе за извршење овога посла“ додају се речи „па ако се г. председник о солидности исте групе није известио“.

## II

Председник извештава одбор, да је превисоким Указом Његовог Величанства Краља од 18. овог месеца, на предлог Г. Министра унутрашњих дела а на основу чл. 23-а и 68 под П. закона о устројству општина и општ. власти постављен за члана суда општине града Београда г. Драгутин Симић, секретар пете класе министарства унутрашњих дела, са платом од три хиљаде динара годишње.

Да је г. Симић предстао на дужност данас и да сада пред одбором има да положи законом прописану заклетву и дужност прими.

Моли протопрезвитер града Београда, који је позват, рада пријема заклетве од г. Симића, да исту прими.

Пошто је протопрезвитера града Београда примио заклетву од г. Симића, одбор је примио к знању ово полагање заклетве.

## III

По прочитању акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 5759, 5742, 5581, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио:

Да су му непознати: Јован Петровић, коцкар, Милан Младеновић, бив. чувар београд. казненог завода, и Јоца Белитарковић, коцкар.

## IV

Председник износи одбору на мишљење молбу Јована Највирта, олд. посласличара, којом тражи уверење о породичном односу.

По прочитању те молбе Ст.Бр. 1234, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молиоцу може дати тражено уверење о породичном односу.

## V

Председник извештава одбор, да је општински суд саставио сходно привременом закону о изборима чланова Народног Представништва азбучне гласачке спискове за избор чланова Народног Представништва. По чл. 20. поменутог закона ови спискови имају бити утврђени оп-

штинским печатом и потписима председника, тројице одборника, које општински одбор одреди, и писара општинског.

Моли одбор, да изволе одредити из своје средине три одборника који ће са председником и једним писаром потписати поменуте спискове.

По саслушању тога, — одбор је решио:

Да одборници г. г. Др. Јован Ђурић, Михаило Штрбић и Ђока Тошић са председником општине и једним општинским писаром на основу чл. 20. привременог изборног закона о изборима чланова Народног Представништва утврде бирачке спискове за избор чланова Народног Представништва у смислу поменутог зак. прописа.

## VI

По прочитању реферата општ. заступника АБр. 5594 којим извештава општ. суд, да је, по тужби А. Антоновића, олд. трговца, противу општине београдске, због накнаде штете, пресудом Апелацијоног Суда од 4. маја тек. године Бр. 1752, коју је и Касациони Суд одобрио решењем својим од 9. јуна тек. год. Бр. 5277 — осуђена општина београдска да плати тужиоцу А. Антоновићу на име накнаде штете, учињене имању и зградама на плацу тужиоца, услед нивелације улице: 24424 88 динара са 6% год. интереса од 19. септембра 1897 год. па до наплате; да му накнади на име положене таксе на горњу суму и прилога свега 763,45 динара; да му накнади таксу за незадовољство и жалбу 20 динара; да му накнади плаћене дијурне вештацама у 645 динара и да му плати 600 динара на име свију парничних трошкова.

Да је ова пресуда Апелацијоног Суда постала извршном услед тога што је оснажена и решењем Касацијоног Суда од 9. јуна тек. год. Бр. 5277.

Да је према томе општина дужна исплатити А. Антоновићу напред означене досуђене му суме, те да се не излаже новим трошковима и издацима, ако би г. Милан Мостић, адвокат, пуномоћник А. Антоновића, предузео какве судске кораке против општине као обезбеђење, — одбор је решио:

Да се А. Антоновићу, олд. трговцу, исплати из општинске касе на терет општинске готовине према пресуди Апелацијоног Суда од 4. маја тек. године Бр. 1752, коју је одобрио и Касациони Суд, решењем својим од 9. јуна тек. године Бр. 5277 и то: на име накнаде штете учињене имању и зградама на плацу његовом услед регулације, *двадесет и четири хиљаде четири стотине двадесет и четири динара и осамдесет и осам пара динарски са 6% годишње интереса од деветнајестог септембра 1897. год. као дана тужбе* па до наплате; *седам стотина осамдесет и три динара и четиридесет и пет пара динарски досуђених му такса; шест стотина четиридесет и пет динара досуђених му дијурна* које је издао вештацама и *шест стотина динара* на име досуђених му свију парничних трошкова.

## VII

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 5540, којим спроводи суду претпис Управе града Београда од 12. јуна текуће године ГВр. 1227, којим саопштава суду одлуку господина министра грађевина од 9. јуна тек. године Бр. 4896, којом наређује да општински суд понова изнесе општинском одбору на решење питање о просечању нове улице између улица Краља Миланове и Скопљанске; као и по прочитању

молбе Димитрија Наумовића, овд. казанције АБр. 5684, којом, са разлога у истој изнесених, моли општински суд, да се питање о просецању поменутих нове улице, што скорије реши, јер му се нерешењем тога питања наноси штета, — одбор је решио :

Да се не просеца нова улица између улица Краљ Миланове и Скопљанске пошто општина апсолутно нема могућности за извршење тога просецања нове улице, које је везано са огромним издацима, нити за то просецање те нове улице постоји неодољива потреба.

(Свршиће се)

## О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 22. јуна т. г. Бр. 5155 држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своје грађевинском одељењу на дан 30. јуна т. г. у 11 часова пре подне за **оправку стана Јегеровог у оградџи Кошутњака у Топчидеру.**

Предрачунска је цена овога посла 835·92 динара; а кауција у 120 динара полагаје се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београда, 25. јуна 1901. год. у Београду, Г.М. 1336.

## О Б Ј А В А

Командант VII београдског бригадног округа актом М. 5100 од 11. тек. месеца изволео је саопштити, а у вези свога наређења М. 3386 од 15. априла тек. год., да је престала даља потреба за повраћај резервних поднаредника у кадар до даљег наређења.

Према овоме нека се резервни поднаредници до даљег наређења, а према објави овога суда ОБр. 787 од 18. априла т. г. не обраћају молбама за повраћај у сталан кадар.

Из канцеларије суда општине града Београда 20. јуна 1901. год. ОБр. 1499 у Београду.

## Грађанству београдском

Управа града Београда преписом својим од 16. јуна тек. године представила је суду овоме следеће:

„Господин министар унутрашњих дела под 13. ов. м. ПБр. 13606, упутио је управи следећи акт:

„Господин министар грађевина писмом својим од 6. ов. м. Бр. 9626 јавља ми, да је издао наредбу дирекцији српских државних железница да са својим инжењерима одмах предузме трасирање железничке пруге, која би се имала спровести од Београда поред села: Жаркова, Железника, Остружнице, Остружничком реком, па даље поред села Велике Моштанице, Мале Моштанице и Барича до Обреновца.

„Како ће приликом овог трасирања одређени инжењер имати да пролази кроз обрађено или пошумљено земљиште, то се, и поред најбоље пажње може местимиче учинити извесна штета приватним имањима. Да не би услед тога поједини грађани правили сметње радовима инжењера, препоручујем управи да са овим упозна општинску власт и нареди јој, да са својим мештанима буду предусретљиви према инжењерима, који су за овај посао одређени: да им дају обавештења, која од њих буду тражили о месним приликама у опште, и да им, при раду не чини никакве сметње, но шта више, да им буду на услузи у сваком погледу, те да се олакша што успешније извршење овога посла“.

„Достављајући предње суду, Управа му препоручује, да у свему поступи по овом наређењу“.

Суд општине београдске саопштава предњи претпис управе београдском грађанству, позивајући га да по истом у свему поступа.

Од суда општине београдске 19. јуна 1901 АБр. 5666 у Београду.

## Грађанству београдском

Управа града Београда, претписом својим од 31. маја т. г. ЛБр. 1606 доставила је и наредила суду овоме следеће:

„Господин Министар унутрашњих дела С.М. 5075 од 22. ов. м. доставио је управи града Београда следеће: „У одговор на писмо Управе од 1. маја ове године Л.М. 1285, које је овде примљено 19. ов. месеца, извештавам је, да сам данас под С.М. 5015 решио: да је рок од 20 година за сарањивање у фамилијарне гробнице у порти цркве евангелиста и апостола Св. Марка и на старом гробљу, предвиђен чл. 22. тач. 7. ал. 3. закона о чувању народног здравља, протекао и нико се у њих не може више сарањивати.

„Препоручује се управи, да о овоме извести суд општине београдске и нареди му, да ово решење објави, а саопшти га и свештенству и тоторима именоване цркве.“

Наредила је суду, да ово решење г. Министра унутрашњих дела саопшти грађанству.

Суд општине београдске овим саопштава београдском грађанству ради знања и управљања предње решење г. Министра унутрашњих дела с тим:

1. Да је сарањивање у Фамилијарне гробнице у порти и на старом гробљу забрањено.

2. Да се гробови и гробнице у порти не смеју дирати.

3. Да се на старом гробљу у опште не сме предузимати никакво дубоко копање до 1 маја 1906 године, и

4. Они који желе да кости својих умрлих пренесу из старог у ново гробље треба да ураде до 1 маја 1906 године.

Од суда општине београдске 2. Јуна 1901. Београд АБр. 5047.

## ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА о уређењу оснага димњичарског

### Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могуће допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димничар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

### Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- |  |      |        |
|--|------|--------|
| а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат . . . . .    | 0·40 | динара |
| б) за чишћење димњака простог . . . . .                          | 0·20 | динара |
| в) за чишћење димњака простог на два спрата . . . . .            | 0·40 | „      |
| г) за чишћење гвозденог шпархерда . . . . .                      | 0·40 | „      |
| д) за чишћење зиданог шпархерда . . . . .                        | 0·40 | „      |
| ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама . . . . . | 1·—  | дин.   |
| е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више . . . . .  | 0·40 | „      |
| ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра . . . . .          | 0·20 | „      |
| з) за испаливање димњака . . . . .                               | 1·50 | „      |
| и) за чишћење типлова на пекарницама од типла . . . . .          | 0·20 | „      |

### Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајници). Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димничар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном реону занат упражњава.

## РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

### I. Гробарина:

Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7·—.

Гроб за одрасле д. 10 и 2 за одржање свега д. 12·—.  
Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање, свега дин. 560·—.

Велика зидана гробница III реда дин. 983·52 и 15 дин. одржање, свега дин. 998·52.

Велика зидана гробница II реда дин. 1084·32 и 15 дин. одржање, свега дин. 1099·32.

Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање, свега дин. 2015·—.

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастоше ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.